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ATA N° 12 / 2018 (Solene) 

 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de abril do ano de 2018, às 18:00 horas, no Plenário 17 de Abril, da 

Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa Legislativa para 

a realização da Sessão Solene em comemoração ao 18º Aniversário de Emancipação Político-Administrativa 

do Município de Capão do Cipó entrega de diploma de “Honra ao Mérito”, para pessoas de nossa comunidade, 

que muito contribuíram para o nosso Município. Para dar início aos trabalhos da presente Sessão, o Vereador 

Antonio Chaves Jardim, Presidente do Legislativo cipoense, faz a abertura da sessão, saudando os presentes 

e passa a palavra ao Mestre de Cerimônia, Sr. Luiz Henrique Viana, para que dê procedimento aos trabalhos, 

onde o mesmo saúda a todos e chama as autoridades para comporem a mesa central: Excelentíssimo senhor 

vereador Antonio Chaves Jardim, Presidente do Legislativo Cipoense, Excelentíssimo senhor Osvaldo Froner, 

Prefeito Municipal, Excelentíssimo senhor Jaques Freitas Garcia, Vice-Prefeito Municipal, Excelentíssimo 

senhor Tiago Gorski Lacerda, Prefeito de Santiago, Excelentíssimo Capitão Silvio Gavioli do Amaral, 

representando o 5º RPMon, Ilustríssimo senhor Júlio Cesar Viero Ruivo, representando o deputado Federal 

Luis Carlos Heinze e Excelentíssimo Deputado Estadual Bombeiro Bianchini. Após o Mestre de Cerimônia, 

convida os Vereadores que compõem o Legislativo cipoense para se acomodarem nas mesas à direita da 

Mesa Central: Verª. Carini Jesus Rosado Nascimento, Ver. Diego Santos do Nascimento, Ver. Dilcione 

Silveira de Oliveira, Verª. Ionara de Fátima Nascimento Ferreira, Ver. Jairo de Lima Charão, Ver.  Luiz Ozório 

Gomes Manente, Ver. Olmiro Clademir Rodrigues Brum e Ver. Tiago Germano Cazarteli Rosado. Após o 

Mestre de Cerimônia convida os agraciados e agraciadas da noite para se acomodarem nas cadeiras à 

esquerda da Mesa Central: Senhora Rita de Cássia Veiga Vargas, Senhor João Augusto Batista de Lima, 

Senhora Nelly do Nascimento Becker, Senhora Leopoldina Becker Jesus, Senhora Judith Della Flora 

Machado, Senhora Horaides Garcia Bolzan, Senhor Anselmo Fracaro Cardoso, Senhor Alcides Garcia do 

Nascimento, Senhor Paulo Valmir de Jesus Nascimento, Senhor Sergio da Silveira Nunes, Senhor Alceu de 

Assunção Ávila, Senhora Maria Antônia Dias, Senhor Luiz Valderi Moraes, Senhor Dorival Machado Guedes, 

Senhora Adair Georgina Gonçalves Lopes, Senhor Jorge da Silva Ferreira, Senhor Alcindo Garcia Silva, 

Senhora Maria Eloí Cassanta Rosado e Senhor Lucídio dos Santos Oliveira. Após o Mestre de Cerimônia 

saúda as autoridades presentes: senhora Lisiana Nascimento, secretária de Desenvolvimento Social e 

Habitação; Senhor Volnei Piccoli e senhorita Carine Martins, representando o Grupo Editorial A Folha; 

senhora Rosaine Pimentel, Presidente do Conselho Tutelar; senhor Samoel Wesz, Presidente do Sindicato 

dos Trabalhadores Rurais de Santiago, Unistalda e Capão do Cipó; senhor Giuliano Estivalet, secretário de 

Gestão e Planejamento; senhor Tiago Olímpio Tisott, secretário de Agricultura; senhor Décio Loureiro, 

Presidente da Câmara de Vereadores de Santiago; senhor Leonardo Rosado, assessor de imprensa da 

Câmara de Vereadores de Santiago, senhor Carlos Humberto Munareto, Procurador Jurídico do Município, 

Estado do Rio Grande do Sul 
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senhor Jones Diniz, representando a Rádio Santiago AM; senhor Éldrio Machado, secretário de Gestão de 

Santiago; senhora Marli Froner, Primeira Dama do Município, senhor Luciano Lutzer, vice-prefeito de Vitória 

das Missões e assessor do deputado Federal Covatti Filho; funcionários públicos municipais e demais 

munícipes que se fazem presentes. Após o Mestre de Cerimônia convida a todos para acompanharem o Hino 

Nacional. Em seguida o Mestre de Cerimônias faz a leitura do histórico do município de Capão do Cipó. Após 

o Mestre de Cerimônia convida os vereadores Ionara de Fátima Nascimento Ferreira (Representando o PP), 

Jairo de Lima Charão (Representando o PDT) e Tiago Germano Cazarteli Rosado (Representando o PMDB) 

para fazerem o uso da Tribuna. VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (PP): 

Cumprimenta o presidente dessa Casa, cumprimenta a Mesa das Autoridades, e as autoridades demais aqui 

presentes. Cumprimenta os colegas vereadores, a colega vereadora, os homenageados dessa noite. 

Cumprimenta também os familiares que estão aqui presentes prestigiando. Cumprimenta a imprensa falada 

e escrita e uma saudação especial a todos os presentes aqui no plenário. A mesma agradece a todos pela 

presença, aos funcionários dessa Casa, o seu agradecimento e da bancada também pela ótima organização. 

Agradece a bancada do Partido Progressista por ter lhe escolhido para representar. A mesma diz que hoje o 

discurso é direcionado aos dezoito anos de emancipação política de Capão do Cipó. Diz sabermos que todos 

os municípios estão sofrendo com a crise política do nosso país, mas nós devemos continuar, cada um de 

nós, fazendo nossa parte, sendo mais positivos, acreditar mais nas nossas potencialidades, e a todos os 

funcionários públicos daqui do nosso município, em nome da sua bancada, vai o abraço e agradecimento 

pelo empenho e dedicação na execução de seus serviços, pois com isso ajuda muito no desenvolvimento do 

nosso município. Parabeniza Capão do Cipó, e que continuemos unidos em busca de melhorias na educação, 

saúde, estradas, agricultura, bem-estar e lazer, para uma melhor qualidade de vida. Parabeniza todos os 

homenageados de hoje e diz que nosso município precisa de cada um de vocês para ser uma cidade ainda 

melhor. Diz aos seus homenageados que tem certeza que são merecedores dessa homenagem, pois de uma 

forma ou de outra sempre contribuíram para o nosso município, e todos que fazem parte aqui do nosso 

plenário tem certeza também são merecedores dessa homenagem. Cita que Capão do Cipó precisa de cada 

um de vocês em prol do crescimento e desenvolvimento do nosso município. Aqui fica o seu reconhecimento 

e a homenagem a cada um de vocês. Aproveita agora e já convida todos para a festa de comemoração dos 

dezoito anos de emancipação política do município de Capão do Cipó, a realizar-se dia vinte e seis de abril, 

quinta-feira, a partir das treze horas, na Praça Municipal. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR 

TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO (PMDB): Cumprimenta o senhor presidente, demais colegas 

vereadores, vereadoras, autoridades aqui citadas no protocolo, munícipes cipoenses. Diz que bom a Casa 

cheia, poderia ser mais vezes acontecer esse fato, imprensa, que estão contribuindo para o sucesso do nosso 

evento. O mesmo diz que nosso município está completando dezoito anos de idade, e para quem 

acompanhou todas as lutas, batalhas, conquistas e derrotas, hoje temos aí um município sólido, rico e que é 

modelo em algumas áreas, principalmente na agricultura. Deseja, em nome da bancada do PMDB, junto com 

a Carini, que cada munícipe sejam um ponto de apoio na construção diária do nosso município, com valores 

sólidos, semeando boas ações para podermos colher conquistas, buscando no presente nosso futuro. 

Desejam que as conquistas da nossa comunidade sejam sempre crescentes, por que o município, a nossa 

cidade, sempre será mais importante de quem a governa, uma cidade sempre é maior que projetos pessoais, 
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e políticos e qualquer um. O mesmo diz que não pode deixar de falar sobre os homenageados do dia, e lhe 

desculpe os demais, mas vai falar, com a Carini, bancada do PMDB, agradecer os professores e, por 

coincidência, ambos escolheram quatro professores, que é a Dona Cassanta, professor Lucídio, Dona 

Leopoldina e a professora Nelly, essas pessoas que contribuíram tanto para o nosso município e não estão 

sendo homenageados por um acaso. Diz que vocês são histórias vivas do nosso município, acompanhando 

todas nossas conquistas, lutas, crescimento e transformações, vocês são exemplo vivo do período que Capão 

do Cipó tinha tanta dificuldade na área de educação, não tinha transporte, não tinha estrada e vocês 

arduamente faziam seu trabalho divinamente. Então, em nome de toda comunidade, o mesmo acredita, 

principalmente de si e da Carini, o seu muito obrigado por vocês fazerem parte da nossa história. Agradece 

e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): Saúda o presidente da Casa, 

vereador Antônio Jardim. Saúda o ex-prefeito de Santiago, Júlio Ruivo. Saúda o atual prefeito de Santiago, 

Tiago Gorski. Saúda o capitão do 5º RPMon, capitão Sílvio. Saúda o Prefeito de Capão do Cipó, Osvaldo 

Froner, vice Jaques, Ilustríssimo deputado  

Bianchini. Saúda as demais autoridades que aqui estão, colegas vereadores e vereadoras, comunidade que 

os honram mais uma vez com sua presença, homenageados da noite de hoje, colegas funcionários que aqui 

estão, e imprensa escrita e falada. Diz que é uma noite especial para todos os cipoenses, dos quais estão 

homenageando Capão do Cipó por mais um aniversário, dezoito anos. Dezoito anos que se parar, e pensar 

“poxa” já chegou dezoito anos? Diz que ontem todos lutavam pela emancipação, lotavam ônibus para ir a 

Porto Alegre, e que muitos ajudaram naquelas batalhas incessantes de ida e vinda, de busca de recursos, 

pois sabia-se que o futuro era próspero, que a região é próspera, que Capão do Cipó tinha tudo para oferecer 

de melhor para os munícipes. Diz que se orgulha muito em fazer parte de um partido, junto com o “Manjolo”, 

e de poder direcionar nomes para serem homenageados, como a dona Horaide, como o Anselmo Cardoso 

que já foi vice-prefeito, e é funcionário e sempre foi funcionário da prefeitura, como o Alceu Ávila, incessante 

e humilde mecânico que se tem no município e também o Sergio Nunes, que faz um trabalho muito bom para 

a comunidade, tanto como funcionário, como na imprensa. Diz que, às vezes, dizem que é muito crítico, mas 

também são críticos os vereadores, que discutem, debatem, brigam, e o presidente e colegas vereadores e 

comunidade que os escutam, todos sabem disso, mas é para melhorar a vida do povo, pois não se traz 

discussões que acontecem e são televisionadas, isso não os interessa, se o Moro prendeu um ou outro, se 

deixou de prender, se tem outro político para ser preso, que todos torcem para que desbaratem essa 

quadrilha de corrupção no país. Cita que o que os interessa é o crescimento do município e isso está 

acontecendo dia a dia, e os munícipes estão vendo, pois tem o suor e trabalho de cada um nisso. Diz que só 

comemoram esses dezoito anos de Capão do Cipó por causa dos munícipes. Sendo assim deseja parabéns 

a todos e um muito obrigado. Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após o Mestre de Cerimônia convida o 

senhor Julio Cesar Viero Ruivo, assessor do deputado Federal Luis Carlos Heinze, para fazer uso da palavra. 

SENHOR JULIO CESAR VIERO RUIVO, assessor do deputado Federal Luis Carlos Heinze: Cumprimenta 

o vereador presidente Antonio Jardim, seu querido amigo prefeito Froner, o deputado Bianchini, o vice-

prefeito, o prefeito Tiago, o Capitão Sílvio e, e em nome deles, saudar os vereadores, saudar os secretários 

municipais, o presidente da Câmara de Santiago querido amigo vereador Décio, aos demais amigos 
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homenageados, familiares que estão aqui presentes hoje comemorando essa data tão importante para o 

Capão do Cipó. Fica passando um filmezinho na sua cabeça, porque é diferente, e deve ser diferente também 

a todos aqueles que acompanharam o surgimento do Capão do Cipó, é como se fosse um pai e uma mãe ter 

um filho, e quem viu o filho nascer e crescer acha que é diferente de quem chega assim de repente num local. 

Diz que é uma história, ouvindo os vereadores vir aqui se manifestar, vê que é uma história de luta, de sonhos 

e que foram aos pouquinhos conquistando. Diz que teve o privilégio de participar, de ver essa criança, esse 

filho nascer e agora sentir que depois de todo esse tempo está chegando a maioridade, com dezoito anos, e 

comparando com um filho, o pai quer sempre ver o bem, o pai e a mãe quer ver o bem do filho, e eles como 

município mãe ou pai fica torcendo pelo sucesso desse município novo e que já nasceu com todo o futuro 

pela frente e um futuro muito promissor. Parabeniza a todas aquelas pessoas que contribuíram, que ajudaram, 

seu querido amigo Munareto que acompanhou desde o início também e a todas aquelas pessoas que, de 

uma forma ou de outra, lutaram, batalharam, acreditaram nesse sonho e que depois viram esse sonho se 

tornar realidade, e os homenageados são testemunhas que fizeram essa história junto com tantas outras 

pessoas que já passaram, que já foram homenageados e tantas outras que já partiram daqui. Estava se 

lembrando do amigo Alacir e tantos outros amigos que deram o sangue para ver esse município se tornar 

realidade. Transmite o abraço do deputado Luis Carlos, que também tem, de uma certa forma, ajudado no 

crescimento desse município, assim como tantas outras lideranças. Transmite o abraço dele, que está em 

uma outra caminhada, e que não poderia deixar de estar presente aqui transmitindo o seu reconhecimento e 

todo o seu carinho por todos, por esse município, e que tenham certeza que vai muito longe ainda, atingiu a 

maioridade e acha que daqui para a frente só vai, vai dar tudo certo. Diz ao amigo Rosado que não tem 

derrotas, só tem vitórias. Acha que quem vê um pouco de longe, não há como ver nenhuma derrota para o 

município do Capão do Cipó, só tem vitórias e, se Deus quiser, muitas alegrais terá daqui para a frente. 

Grande Abraço. Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após o Mestre de Cerimônia convida o deputado 

Estadual Bombeiro Bianchini, para fazer uso da palavra.  BOMBEIRO BIANCHINI, deputado Estadual: 

Cumprimenta o Prefeito Municipal Osvaldo Froner, Presidente da Câmara de Vereadores Antônio Jardim, 

Vice-Prefeito Municipal Jaques, Prefeito Municipal de Santiago Tiago Gorski, Capitão Silva representando a 

Brigada Militar, ex-prefeito Júlio Ruivo representando Deputado Federal Luis Carlos Heinze, Samoel Wesz 

presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, à todos os agraciados, dá os parabéns e diz que 

certamente merecem este reconhecimento neste dia importante em comemoração aos dezoito anos de 

aniversário do município de Capão do Cipó. Cumprimenta a todos, o presidente da Câmara de Vereadores 

de Santiago Décio Loureiro, produtores rurais da cidade de Capão do Cipó, em nome o seu Carlinhos 

Malheiros, e a todos os presentes, senhoras e senhores. Diz que estava no Corpo de Bombeiros há vinte 

anos em Santiago, e eram muito ligados ao município de Capão do Cipó, e acompanhou o levante de 

lideranças do município a vinte e um ou vinte dois anos atrás e buscando emancipação e via que em Santiago 

havia muita resistência. Gostaria de lembrar em função de que era uma região de terras produtivas e Santiago 

resistiu em perdê-las. Então, gostaria de enaltecer a figura do ex-prefeito municipal Vulmar leite que foi um 

parceiro de grupo de lideranças que ajudaram na emancipação deste município, composto de um povo 

trabalhador e de uma cidade muito próspera da região. Neste ano deve-se colher mais de quatro milhões de 

sacas de soja. Diz que agora está mais ligado no município de Capão do Cipó e ex-vice-prefeito Anselmo, 



093 

 

enaltece o trabalho dos quatros prefeitos do município, o prefeito Serafim dois mandatos, prefeito Froner, 

prefeito Meneghini e hoje prefeito Froner, cada um teve seu mérito, cada um doou seu sangue, seu sacrifício, 

seu tempo precioso, praticamente abandonou as lavouras para trazer o município na condição que está hoje. 

Por capricho do destino se elegeu deputado Estadual e automaticamente Capão do Cipó se tornou mais 

próximo, e que estão trabalhando juntos, como junto com o prefeito Meneghini e agora junto com o prefeito 

Froner, em sentido de ajudar o município no que for possível e conseguiram importantes avanços durante 

esta história. Ultimamente ressalta a questão do problema crônico que Capão do Cipó tinha, que era a baixa 

tensão de energia elétrica. Fala que Capão do Cipó era abastecido por uma energia que passava por 

Tupantuba e que não comportava mais a demanda de Capão do Cipó, que quando se ligava um pivô, a cidade 

se apagava as luzes, então um investimento de oito milhões da CEEE, que começou com o prefeito Meneghini 

e se encerrou agora com o prefeito Froner, foi colocado na cidade de Santiago um alimentador exclusivo para 

Capão do Cipó, uma rede exclusiva para a cidade, triplicando a potência de energia elétrica, dando condição 

para o município desenvolver hoje e no futuro, diz ao presidente Antônio Jardim. Cita que aquela rede antiga 

ficou como uma rede sobressalente no caso de necessidade. Diz que também tem a questão da RS 377, 

quase vinte milhões investidos nesta estrada, que foi totalmente feita. Diz que Capão do Cipó merece, 

produtores rurais que trabalham de sol a sol, produzindo a riqueza da nossa região, riqueza do Estado e 

riqueza do Brasil, e que neste dia pessoas que acompanharam as autoridades na instalação de uma 

Delegacia Especializada no Combate e Repressão a Crimes Rurais e Abigeato. Ressalta que Capão do Cipó 

vem sendo perseguida por uma quadrilha que ataca as granjas e propriedades rurais de forma sistemática. 

Diz que agora tem a esperança de que daqui para frente nós teremos uma delegacia especializada, 

investigando e tentando a chegar às quadrilhas que estão atrapalhando a vida de quem produz para o nosso 

Brasil. Dá os parabéns para Capão do Cipó e diz que acha que o povo todo pode se sentir orgulhoso desse 

município, e que tem certeza, ao prefeito Froner, que Capão do Cipó a cada ano que se passa, vai estar mais 

próspero e com mais orgulho de comemorar seus aniversários. Dá parabéns a cidade de Capão do Cipó, 

dezoito anos de emancipação político-administrativa e deixa um abraço a todos. Agradece e devolve a palavra 

à Mesa. Após o Mestre de Cerimônia convida o senhor Tiago Gorski Lacerda, Prefeito Municipal de Santiago, 

para fazer uso da palavra. SENHOR TIAGO GORSKI LACERDA, Prefeito Municipal de Santiago: 

Saudação especial ao presidente desta Casa, vereador Antonio Jardim, ao prefeito Froner, muito parceiro os 

dois municípios, de Santiago e Capão do Cipó. Cumprimenta o deputado Bombeiro Bianchini, vice-prefeito 

Jaques, Capitão Silvio, que muito bem representa a nossa Brigada Militar, a qual diz ter orgulho de “bater no 

peito” e dizer ser filho de brigadiano, uma das instituições que se sobressai hoje, embora tenhamos muitos 

problemas, brigadianos com salários parcelados, inúmeras dificuldades, mas eles estão aí fazendo o seu 

protagonismo e toda a diferença na nossa região. Diz ter muito orgulho de ter a Brigada Militar como parceira, 

não só do Município de Santiago, mas de toda a nossa região. Sua saudação e carinho especial ao ex-prefeito 

e grande apoiador, Júlio Ruivo, todos os vereadores desta Casa, ao presidente do Legislativo de Santiago, 

vereador Décio Loureiro, ao secretário de Gestão de Santiago, Éldrio, que os acompanha. Cumprimenta o 

grande radialista, Jones Diniz, que nos períodos de férias ele vem “incomodar” um pouco aqui no Capão do 

Cipó, fazer o seu veraneio no seu Dejalmar, ali onde tem um carinho especial por este povo. Cumprimenta a 

primeira dama, dona Marli, o presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Santiago, Capão do Cipó 
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e Unistalda, senhor Samoel Wesz. Diz que, se essa terra aqui é uma terra fértil, é por termos grandes 

produtores, mas também temos pequenos produtores rurais que, no seu dia a dia, fazem a diferença. Em 

nome do Samoel cumprimenta todos os produtores rurais desta localidade de Capão do Cipó, que fazem a 

diferença sim. Cita que essa cidade, esse território, é um território muito fértil, muitos municípios têm uma 

inveja muito positiva do Capão do Cipó pelo solo fértil que tem, mas o que irriga esta terra, que é muito 

produtiva, é o suor de cada um que no dia a dia faz o seu trabalho. Fica muito feliz em ver aqui a imprensa 

representada pelo jornal A Folha, e uma gratidão imensa a todos os dezoito homenageados que estão aqui, 

pois representam, e muito bem representados, todas as pessoas que fazem e fizeram parte do protagonismo 

deste Município. Fala que Capão do Cipó não se destaca apenas pela agricultura, mas pelo seu povo e pela 

tecnologia que eleva a produção no campo. Diz que tudo isso faz do Capão do Cipó um Município como 

referência, inspirando muitos outros municípios. Ressalta que este povo daqui é um povo muito diferenciado, 

pois trabalha muito e com isso faz com que este município tenha um dos maiores PIB per capita do nosso 

estado, ou seja, a produção, o Produto Interno Bruto, dividido pela quantidade de habitantes, mostra a riqueza 

que tem este Município. Quer reconhecer o trabalho de todos os ex-prefeitos, as pessoas que estão aqui e 

as que já se passaram, que muito contribuíram. Diz que, muitas vezes, o mundo é cheio de homenagem 

póstuma, ou seja, aquelas pessoas se vão e os homens não tiveram a humildade e a coragem de reconhecer 

os seus feitos, e aqui está sendo reconhecido, em vida, tudo que vocês fizeram. Cita os vereadores, o prefeito 

Froner, o vice Jaques, que trabalham arduamente, não por um projeto pessoal, não por um projeto partidário, 

mas sim pelo projeto de uma cidade, que é transformar Capão do Cipó como o município celeiro aqui do no 

estado, do nosso Brasil. Em nome do Capão do Cipó e da união e do respeito que tem por este importante 

município, podem ter certeza que Santiago e Capão do Cipó estão juntos sempre. Deseja parabéns, vida 

longa a este município que completa maioridade, com certeza, não só pelos feitos de Gumercindo Saraiva, 

mas pelos feitos de cada um de vocês que lota este Plenário, o Capão do Cipó vai ser reconhecido, ainda 

mais, por todo o nosso território. Deixa um abraço, boa noite e bom trabalho a todos. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. Após o Mestre de Cerimônia convida o senhor Osvaldo Froner, Prefeito Municipal, para fazer 

uso da palavra.  SENHOR OSVALDO FRONER, Prefeito Municipal: Deseja boa noite a todos. Saúda o 

presidente da câmara, os vereadores e vereadoras dessa Casa. Saúda o vice-prefeito. Saúda o prefeito de 

Santiago. Saúda o ex-prefeito Júlio, que sempre está aqui incentivando e dando apoio. Saúda o capitão da 

Brigada, que sempre está auxiliando naquilo que se tranquiliza quando vê passar o comando de vocês, a 

viatura de vocês, quando se tem algum problema, sabe-se que a paz chega quando vocês estão. Diz que a 

Brigada tem feito um trabalho longo e que hoje mesmo foi feito um pedido para mais corpo físico, mais 

pessoas para o município, mais um carro para poder fazer o atendimento para essas pessoas que moram no 

interior e que são presas fáceis. Diz ter dado muito problema no município, e como está no Poder Executivo 

se preocupa muito com o andamento do município, e por isso tem que recorrer a essas autoridades 

competentes. Saúda o deputado Bianchini que os honra com sua presença. Saúda a imprensa escrita e 

falada. Saúda os funcionários municipais, os coordenadores, secretários, jurídico, enfim, todos os funcionários 

e a todos vocês que vieram aqui prestar essa homenagem ao município que hoje completa dezoito anos e 

que será comemorado na próxima quinta-feira. Diz que as pessoas que foram escolhidas, agraciadas hoje, 

que tem dito em todos os discursos que faz, diz que tem que ter honra a nossos produtores rurais e aos 
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professores, as duas classes que mais engrandecem o município, as que mais têm que valorizar, pois são as 

pessoas que muitos não reconhecem o potencial e o poder que têm na mão, mas reconhece e parabeniza 

pela escolha de todos que vão ser agraciados. Diz a comunidade que hoje estão a frente no poder 

administrativo, sabendo que comemoram dezoito anos, e passa rápido, mas pode se fazer muita coisa, 

porém, com os “braços cruzados” se faz pouca coisa. Recorda aquelas pessoas que sonharam e se 

colocaram na primeira reunião para que pudesse escolher uma comissão, para ter uma visão que podia ser 

emancipado Capão do Cipó. Diz que feliz hora que foi feita a primeira reunião, e pessoas que pegaram a 

direção daquela comissão, que foram sonhadores e persistentes, e não desistiram de uma causa tão grande 

que hoje podem comemorar nesse município os dezoito anos. Sabe-se que tem muita coisa a fazer, mas 

muita coisa já foi feita, hoje ainda se ouve, diz que o ex-prefeito Júlio estava junto, que as pessoas falam que 

nossa região os dois municípios que têm as melhores estradas, e a melhor saúde, que tem uma educação 

voltada ao desenvolvimento e a necessidade do nosso país. Diz que não é fácil falar em política, pois os 

políticos os envergonham, mas diz que tem toda a certeza que tem pessoas honestas trabalhando para 

desenvolver o município. Dá os parabéns aos produtores rurais, pecuaristas e o comércio, que vem 

produzindo, fazendo a sua parte para o desenvolvimento do município. Agradece a presença de todos e 

deseja um feliz aniversário a Capão do Cipó. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  Após o Mestre de 

Cerimônia convida o vereador Antonio Chaves Jardim, Presidente do Legislativo, para fazer o uso da palavra. 

VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM (Presidente): Saúda a Mesa já mencionada pelo protocolo, saúda 

colegas vereadores, saúda seus queridos homenageados desta noite, senhores e senhoras, secretários, 

servidores públicos, comunidade cipoense que lhes dão a honra e o prazer desta noite. Aos dezoito anos de 

emancipação político-administrativa, veja bem a história que tem Capão do Cipó, tendo em vista uma 

proposição já dita nesta Casa, oriunda do colega Tiago Rosado, a qual os vereadores estão estudando como 

fazer a história de Capão do Cipó, e diz que tem certeza disso que nesta gestão, como presidente desta 

Casa, irão fazer. Convida os senhores vereadores para montar uma comissão e o Executivo que possa 

disponibilizar de um veículo para ir até o encontro dessas pessoas que têm um legado por Capão do Cipó. 

Agradece as pessoas que se fazem presentes, a Rádio Santiago, Jornal A Folha, que sempre se faz presente 

em Capão do Cipó. Diz que quando se fala em homenagem, tinham a grata satisfação em homenagear a 

todos os munícipes de Capão do Cipó, mas como não dava, homenagearam as pessoas através do trabalho, 

através da dedicação com o nome público, como servidor do município, fazendo o melhor para cada um do 

povo de Capão do Cipó, tendo em vista, diz ao Dr. Munareto, que também se faz presente, grande amigo de 

Santiago, esta homenagem a qual foi discutida entre os colegas vereadores e que cada um recebeu dois 

homenageados. Diz que não poderia de deixar de falar nessas pessoas que tanto respeita e que tanto ama 

cada um deles, seu querido e amigo João Augusto Batista de Lima, a qual tem seu respeito dedicado a ele, 

a sua querida professora Rita de Cássia de Vargas, de sua querida comunidade de Entre Rios, e sua querida 

amiga Judith Della Flora, por seus serviços prestados no Lions de Capão do Cipó. Vê o trabalho da Judith na 

rua, pela cidade, ao sol, na chuva, fazendo o melhor para que, às vezes, possam fazer um risoto beneficente 

para que possam arrecadar fundos para poder passar ao querido familiar ou amigo que está acamado em 

uma cama de hospital, e essa querida professora Judith sempre está de braços abertos. Diz a todos vocês 

prestaram serviços e dedicados professores, amigos, ex-vice-prefeito de Capão do Cipó, servidores 
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mencionados que sempre se dedicaram. Diz que se orgulha muito de estar à frente na presidência da Câmara 

de Vereadores, com o apoio de sua bancada que chegaram a uma vitória, e diz que eles moram em seu 

coração. Deseja parabéns Capão do Cipó, dezoito anos de história e de luta, e vamos em frente para que 

este município possa crescer. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  Após o Mestre de Cerimônia faz a 

leitura do histórico de vida dos agraciados, por vereador, em ordem alfabética, e logo após o vereador faz a 

entrega do diploma e de uma cuia de chimarrão, como lembrança, aos seus agraciados. Após foram tiradas 

fotos dos agraciados e das agraciadas, com os vereadores fazendo as entregas e logo após fotos das 

agraciadas todas juntas e dos agraciados todos juntos. Após o Mestre de Cerimônias quebra o protocolo e 

faz a leitura de uma mensagem em comemoração ao 18º aniversário de Capão do Cipó. Após o Mestre de 

Cerimônia convida os presentes para acompanhar o Hino Riograndense.  Após o Mestre de Cerimônia passa 

a palavra ao Senhor Presidente para fazer o encerramento da presente solenidade. Após o senhor presidente 

convida a todos para dar uma salva de palmas a todos os homenageados e homenageadas do evento e para 

cantarem parabéns pelo 18° aniversário do município de Capão do Cipó. Verificando não haver mais nada a 

tratar o senhor Presidente declara encerrados os trabalhos da presente Sessão Solene, agradecendo a 

presença de todos e convidando para uma confraternização nas dependências da Câmara de Vereadores e 

para a próxima Sessão Ordinária que será dia 08 de maio de 2018, devido ao feriado do Dia do Trabalho. 

Nada mais havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, será devidamente assinada pelos presentes. 

Capão do Cipó, 24 de abril de 2018. 

 

 

 

 


